

Об ответственности несовершеннолетних за участие в несанкционированных митингах и несогласованных политических акциях.

В связи с участием несовершеннолетних в несанкционированных митингах разъясняется, что порядок проведения публичных массовых мероприятий определен Федеральным законом от 19.06.2004 №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». В случае если органами власти отказано в согласовании проведения мероприятия, то оно является несанкционированным.

Указанный закон устанавливает запрет на участие несовершеннолетних в вышеуказанных публичных мероприятиях.

Организация и проведение несанкционированных мероприятий влечет привлечение к административной ответственности по ст. 20.2 КоАП РФ. За призывы к участию, а равно и само участие в таких акциях лиц, достигших 16 лет, могут быть задержаны на срок до 48 часов. В последствии к ним может быть применено наказание в виде штрафа, обязательных работ или административного ареста.

Следует также обратить внимание, что лица примкнувшие к несанкционированному шествию, также являются его участниками и несут ответственность.

Неоднократное совершение подобного нарушения влечёт уголовную ответственность по ст. 212.1 УК РФ: виновному лицу может быть назначено наказание в полоть до лишения свободы на срок до 5 лет.

Кроме того, за участие в несанкционированном митинге несовершеннолетнего его родители также могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию ребенка.

В случае неповиновения законному распоряжению или про требованию сотрудникам полиции в связи с исполнением им обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, а равно воспрепятствование исполнению им служебных обязанностей влечет наложение на виновное лицо административного штрафа или административных арест на срок до 15 суток (ч.1 ст. 19.13 КоАП РФ).

Соответственно если несовершеннолетними нарушаются правила проведения таких мероприятий, в том числе участие в несанкционированных митингах и шествиях, то они подлежат административной, а в некоторых случаях уголовной отнесенности